

小学生警营里“零距离”学交通安全

7月18日9时许,“交通安全‘暑’我行小学生警营实践课堂”警营开放日活动在西安市公安局鄠邑分局交通管理大队院内举行。鄠邑区人民路小学的学生和西安交通工程学院的志愿者走进警营,在实践中学习交通安全知识,为假期安全“充电”。

“有没有小朋友想要学交警手势操?”8名民警邀请孩子们站成整齐的队列,在民警的耐心指导下,孩子们慢慢比出“停止信号”“左转弯”等手势。他们学得认真,做得标准,秒变“小交警”。

随后,孩子们有序走进监控室。大屏幕上,车流、行人一目了然。“叔叔,这个屏幕能看到我们学校门口吗?”一个孩子小声问道,民警笑着调出学校周边的视频画面说:“你看,这就是你们每天放学经过的路口,这些设备就像‘电子警察’,时刻守护着大家的安全。”孩子们凑在屏幕前,指着熟悉的街道兴奋地讨论,眼里满是新奇。

随后,大家又来到指挥中心。



小学生学习交警手势操。

墙上的大屏实时显示着辖区交通流量数据,民警指着闪烁的光点介绍:“这些光点代表行驶的车辆,要是哪里堵车了,我们就在这里指挥疏导。”孩子们认真地听着,仿佛自己也成了指挥交通的“小交警”。

最热闹的要数有奖问答环节,刚开始,孩子们就齐刷刷举起

手。“黄灯代表的是什么含义?”“高速公路的第一条道是什么车道?”民警针对不同年龄段的孩子,精心准备了差异化问题,孩子们踊跃抢答,积极参与,民警为答对问题的孩子送出精美小礼品。

文/图 本报记者 葛兰
实习生 李泽熙

陕西省检察院 强化行政检察监督 助力保障劳动者合法权益

本报讯(记者 张维)7月18日,陕西省检察院召开“强化行政检察监督,助力保障劳动者合法权益”主题新闻发布会,通报了专项监督工作情况。上半年,全省检察机关办理劳动者权益保障领域案件77件,为农民工追回劳动报酬360余万元。会上发布了5件典型案例,涉及达到法定退休年龄社保补缴争议、应参加却未参加工伤保险、工程建设领域未依法缴纳农民工工资保证金、快递从业人员“无证驾驶”背后权益受损问题等。

其中,在贺某诉某市养老保险经办处、某建设公司行政确认检察监督案中,贺某已达法定退休年龄,因各项社保未补缴致退休手续无法办理,不能享受退休待遇,案件争议近15年。检察机关审查认为,人民法院生效行政裁定并无不当,该案

纠纷实质为社会保险补缴时段的认定。案件办理中检察机关通过释法说理、公开听证等方式,汇集各方力量,合力引导劳动者诉求合理化,促成争议各方达成共识,并持续跟进,解决诉讼背后的实体性权益问题,维护劳动者合法权益。

在另一起典型案例中,某市区A幼儿园系民办幼儿园,2024年1月16日变更登记为H幼儿园,有在册人员32人,其中符合参保条件的教职工13人,但其仅为严某、王某二人办理了社会保险登记。

检察机关经过调查核实,制发检察建议,督促行政机关依法履行社会保障监管职责。运用协作机制,协同人力资源和社会保障局、总工会、教育局等单位综合治理,确保幼儿园职工依法全员参保、足额缴费,保障教职工合法权益。

西安特奥融合3V3篮球赛举行



7月18日上午,2025年特奥融合3V3篮球赛在西安市人民体育场开赛。6支队伍同场竞技,切磋球技。经过激烈比拼,西安智协1队勇夺冠军。

本报记者 代泽均 摄

中国国际大学生创新大赛陕西赛区收官

本报讯(记者 赵丽莉 通讯员 李静 刘叶 张岩波)7月17日,中国国际大学生创新大赛(2025)陕西赛区冠军争夺赛暨颁奖典礼在西安工业大学未央校区举行。本届大赛以“我敢闯,我会创”为主题,吸引省内107所高校的10万余个项目、43.8

万余人次参与,创历史新高。

经过激烈角逐,西安航空职业技术学院“液火征寰”项目(商业航天液体火箭发动机实验)、西安工业大学“我在长安修文物”项目分获职教赛道和“青年红色筑梦之旅”赛道冠军;西安交通大学“粉擎速递”项

目(冲压发动机粉末输运装置)、西北工业大学“竹盾御冰”项目(无人机防除冰技术)分别斩获高教主赛道和产业赛道冠军。大赛项目覆盖人工智能、新能源、低空经济等12个前沿领域,集中展现陕西高校在新工科、新医科等领域的建设成果。

新时代
2024
网络文明公益广告
中国精神文明网 中国广告协会

不要让手机
成为孩子的精神口粮

三秦都市报 宣